
Milí spoluobčané,

ani se nenadějeme a další rok je téměř za
námi. Přijde mi, jako by byl leden, mrkneme
— a už je prosinec. Časletí neuvěřitelně
rychle, a my se často ocitáme v kolotoči
povinností, plánů a očekávání. Kolikrát si

říkám: „Až bude klidněji, budu číst, učit se

něconového, tvořit.. Ale časnáspředbíhá a

na mnohé z našich plánů se nedostane.

S prosincem přichází adventní období, které
bývá nejenčasempříprav na Vánoce, ale také

chvílí, kdy bilancujeme a přemýšlíme o tom,
co se povedlo i nepovedlo. Tento rok byl pro
mě osobně velmi náročný.Ať už šlo o
pracovní výzvy, jako je zdlouhavá příprava
projektů na vodovod, cyklostezku nebo jiné
nezbytné povinnosti pro obec nebo osobní
chvíle, kdy se zdraví a život připomněly ve
svékřehkosti.

A právěv těchto náročnýchmomentech si
člověk uvědomí, jak důležité je umět občas
„vypnout" a dát prostor tělu i duši k

odpočinku. Advent a Vánoce jsou k tomu
ideální příležitostí.

Musím se s vámi podělit o jednu zkušenost.

Poprvé od roku 2011 jsem letos kvůli nemoci

Tatecký plátek

12/2024

chyběla na našemvánočnímjarmarku. Bylo
mi to nesmímělíto, ale právětato situace mi
ukázala, žeje někdy dobré zastavit, svěřit věci

ostatním a důvěřovat, že se vše zvládne i bez

nás.A víte co? Zvládlo! Díky všemskvělým
lidem, kteří se zapojili, nášjarmark i posezení
byly úžasné, plné pohody a radosti.

Co jsem si z toho odnesla? Každý z násje
důležitý, ale zároveňplatí, že všichni jsme
nahraditelní. Je to osvobozující myšlenka,
která nám dává možnost na chvíli vypnout,
nadechnout se a věnovat se těm, na kterých
nám záleží nejvíc.

Přeji nám všem, abychom advent a vánoční
svátky prožili právětak — v klidu, radosti a

vděku za to, co máme.Užívejme si společné
chvíle s našimi blízkými, aťuž u stromečku,
při posezenínebo jen tak doma v teple.

Krásné Vánoce plné pohody a zdraví v novém
roce 2025 vám všempřeje
Blanka Řezáčová
starostka obce Tatce
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V Tatcích jsme se už dlouho zaměřovali na
odpady a naši snahu o zodpovědný přístup k
životnímu prostředí potvrzují nejen skvělé

výsledky třídění, ale i efektivní systém sběru
odpadu, kterýmáme nastavený.Náš systém je
postaven na sběru ”door to door", tedy přímo z
našich domácností. V praxi to znamená, že
odpady, včetně těch tříděných, jsou pravidelně
vyváženy přímo od nás.Výsledky jsou opravdu
pozitivní, cožpotvrzují i rozbory směsného
komunálního odpadu, které jsme již dvakrát
provedli ve spolupráci se svozovou firmou Nykos,
a.s. A co ukázaly? Žetéměř 80 % odpadu je ten,

který do směsného odpadu skutečně patří. Tento
výsledek ukazuje, ženašesnaha o správnétřídění
nese ovoce.

Výdaje na odpadové hospodářství v roce 2023 (poměr
jednotlivých druhů odpadů z celkové částky 1 230 tis Kč)
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Jak to funguje v praxi?

Náš systém třídění je jednoduchý a efektivní.
Směsnýkomunální odpad sbíráme do černých
nádob o objemu 120 až240 litrů. Plastové odpady
jsou umístěny do žlutých nádob, papírovédo
modrýcha skleněné odpady do nádob s

označením„SKLO". Pro bioodpad máme hnědé
nádoby nebo kompostéry, a to nejenv
domácnostech, ale i na veřejných místech,

například u čističky odpadních vod.

Navíc od loňského roku máme pro zájemcek
dispozici kompostéry, díky nimž se nám podařilo

výrazněsnížit množství sváženého bioodpadu.
Tento krok přispěl ke sníženímnožství bioodpadu
odváženého na kompostárnu, a tedy sníženíceny
za uložení odpadu.
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Textil, tuky, oleje... Kam s nimi?

V rámci našich aktivit se nověsoustředíme i na
sběr textilu. Obec má 10 kontejnerů na textil,
přičemž 2 jsou určenépro charitativní organizace.

Zároveň máme v obci možnost sbírat jedlé tuky a
oleje — obyvatelé je mohou odevzdat v nádobě na
sběrném dvoře nebo je umístit do PET lahví, které

budou vyzvednuty přímo při svozu odpadu.

Cenová politika odpadu: Transparentní a
spravedlivá

Naše cenovápolitika je nastavena tak, aby

odpovídala skutečnýmnákladům na odpadové
hospodářství. Cena za odpadový systém je pro rok
2025 stanovena na 1100 Kč za osobu nebo
nemovitost, ve které nenínikdo přihlášen k
trvalému pobytu. Výše poplatku se opíráo
transparentní kalkulaci, která je zveřejněnána
webovýchstránkách obce.

Budoucnost odpadového hospodářství:
ZálohováníPET lahví a plechovek

Do budoucna se však obce potýkají s novými
výzvami. V současnosti se diskutuje o zavedení
zálohování PET lahví a nápojových plechovek,
cožse můžezdát jako ekologická a „zelená”
aktivita. My však proti zálohování ostře
vystupujeme. Naše obce totiž již dlouhá léta
pracují na efektivním systému třídění odpadu,

který by zálohování pouze narušilo. Tento systém
by navícvýrazněprodražil odpadové
hospodářství, a to i pro domácnosti.

Zálohování by také ohrozilo příjmy obcí z třídění
plastů, které jsou důležitou součástí financování
celého systému. Navíc, zálohování podporuje
velké nápojářské firmy, které tímto způsobem
chtějí získat levný recyklovaný materiál pro
výrobu nových lahví.

Závěr: Efektivní třídění je cestou k čistší
budoucnosti

V Tatcích tedy pokračujeme v našísnaze o co
nejnižší množství směsného odpadu. Náš systém,
který od svého zavedení před 8 lety vykazuje
skvělé výsledky, nám umožňujemít kontrolu nad
tím, jak s odpady zacházíme. Ať užbude vývoj
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odpadového hospodářství pokračovat jakýmkoli
směrem, my jsme připraveni na to, abychom stále
dělali maximum pro zodpovědné nakládání s
odpady.

Projekt výstavby vodovodu v Tatcích má dlouhou
a složitou historii, která sahá až do roku 2018.

Prvotní záměrbyl poměrně jednoduchý
vybudování veřejných řadů s přípojkami, vodojem
a úpravnuvody, která by zabezpečila potřebné
množství pitné vody pro naši obec. Všechno však
nešlo podle původního plánu a na cestě k realizaci
se objevilo několik zásadních problémů, které

celý proces výrazněprodloužily.
První komplikace: Vlastní úpravna vody není
možná

Začátky byly optimistické, ale záhy jsme narazili

na první větší problém — ukázalo se, žebudování

vlastní úpravny vody v místě vodního zdroje není
technicky ani ekonomicky možné.Tento zadrhel
znamenal, žejsme museli projekt přehodnotit a

upravit. Namísto výstavby úpravnyvody jsme
začali jednat o přivaděči vody z obce Milčice,

která již má vybudovaný vodovod, a vodu jí
dodává město Pečky. Tento krok se ukázal jako
efektivnější a umožnil nám pokračovat v projektu.

Komplikace s majetkoprávními vztahy

Jak to bývá u takových projektů, i zde jsme
narazili na komplikace s majetkoprávními vztahy.

Abychom mohli vodovodní řad vést, museli jsme
vyřešit vlastnické vztahy k pozemkům, na kterých
bude stavba probíhat. Tento proces se ukázal jako

časověnáročný.Někteří vlastníci pozemků
nesouhlasili s využitím jejich parcel, a navícjsme
se setkali s dalšími komplikacemi — na některých
pozemcích byly podílovými vlastníky osoby, které

zemřely před desítkami let, a nebyly zahrnuty do

dědických řízení.Tyto komplikace jsme řešili celé

čtyři roky.

Během této doby bohužel zemřeli i někteří dědici,
cožproces dále prodlužovalo. V tuto chvíli jsou
všechny pozemky vyřešeny, některé jsme museli

Stránka 3120 Jsme!

Pokud máte jakékoli dotazy k odpadovému
hospodářství nebo potřebujete víceinformací,
navštivte našewebové stránky nebo se obraťte na
obecní úřad. Děkujeme, žetřídíte!

odkoupit, a to nám umožnilo pokračovat ve
stavebním řízení.

Stavební řízení a smlouva o spolupráci

Po několika letech přípravjsme se konečně dostali
k fázi stavebního řízení a k uzavřenísmlouvy o

spolupráci mezi obcemi Tatce, Milčice a městem
Pečky ohledně dodávky vody do Tatců. Tento

krok je pro nászásadní, protože teprve po jeho
dokončení můžemezískat stavební povolení,
které je nezbytné k zahájení samotné výstavby

vodovodu.

Další kroky: Dotace, příspěvky a výběr
zhotovitele

Jakmile budeme mít stavební povolení v rukou,
začnemese připravovat na další fázi projektu.
Naším cílem je získat dotaci, která nám pomůže
pokrýt část nákladů na stavbu. Stejně jako u
stavby kanalizace, plánujeme organizovat
informační schůzky pro občany, na kterýchvás
budeme informovat o dalším postupu a

možnostech napojovánína vodovodní řady.
Začneme také vybírat příspěvky od jednotlivých
domácností, přičemž výšepříspěvku na
vybudování infrastruktury bude činit 30 tisíc
korun na nemovitost.

Dalším krokem bude určeníumístění

vodoměrných šachet, které budou umístěny na
soukromýchpozemcích. Tento krok je nutný pro
správnénapojeníjednotlivých domácností na
novou vodovodní síť.

Zhotovitel stavby: Firma VPK Suchý, s.r.o.

Na výběrzhotovitele stavby jsme pečlivě dbali a

po vysoutěžení jsme vybrali flľmu VPK Suchý,

s.r.o., kterou známejiž z minulosti, kdy
realizovala výstavbukanalizace v našíobci. Firma
se osvědčila a má dlouholeté zkušenosti s
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podobnými projekty. Vysoutěžená cena na
realizaci výstavby vodovodu je 80 milionů
korun, cožbude pro naši obec finančně náročné,
ale vzhledem k dlouhodobé potřebě zajištění
kvalitní pitné vody to bude investice, která se
vyplatí.

Cíl: Zajištění pitné vody pro Tatce

I když celý proces trval mnohem déle, nežjsme
původně plánovali, dnes jsme na dobré cestě.

Výstavba vodovodu je klíčovým projektem pro
budoucnost našíobce. Jakmile bude projekt

dokončen, Tatce budou mít zabezpečený stabilní
přístup k pitné vodě. Bude to krok, který zlepší
kvalitu života v obci a snížízávislost na starýcha

ne zcela spolehlivých vodních zdrojích.

Těšíme se na další fáze projektu a budeme vás
pravidelně informovat o novinkách a postupu
výstavby.

Po dvaceti letech plánování, jednání a vyjednávání se blížíme k zásadnímu kroku, který změní
každodenní život mnoha obyvatel naší obce. Cyklostezka, která propojí Tatce s nádražím a napojí se

na milčickou cyklostezku, je na dosah!

Projekt cyklostezky rezonujev Tatcích už téměř dvě desetiletí. Během této doby čelil řadě překážek,
především komplikovaným majetkoprávním vztahům. Jednání s 18 vlastníky pozemků byla složitá a s
dvěma z nich se, bohužel, nepodařilo dosáhnout dohody. Obec tak stála před těžkýmrozhodnutím — buď
zahájit soudní proces o vyvlastnění, nebo hledat alternativní trasu.

Společná řeč přinesla řešení
Nakonec jsme zvolili variantu, která nám umožnila spolupráci s vlastníky pozemků na opačnéstraně
plánované trasy. Tento přístup se ukázal jako správný — nejenže jsme se vyhnuli soudním sporům,ale také
jsme vytvořili projekt, který respektuje potřeby všech zúčastněnýchstran.

Co je hotovo a co násčeká?
Projektová dokumentace je dokončena a žádost o stavební povolení bude brzy podána. V příštím roce
plánujeme zažádat o finanční podporu ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Pokud bude nášprojekt

podpořen, výstavbacyklostezky by mohla začít ještě v témže roce.

Proč je cyklostezka tak důležitá?
Bezpečný přístup na nádraží je pro naši obec klíčový. Denně tuto trasu využívá mnoho obyvatel, aťužna
kole, pěšky nebo jinými prostředky. Nová cyklostezka zajistí nejenpohodlnou a bezpečnou cestu na nádraží,
ale také podpoří zdravý životní styl. Procházkou nebo na kole se dostanete nejenna vlak, ale můžete se vydat
dál do Milčic a Kostelní Lhoty nebo to vzít podél železniční trati do Peček a pokračovat až do Velimi.

Poděkövání
Děkujeme všem, kteří se na tomto dlouhém procesu podíleli a přispěli k nalezení řešení.Doufáme, žese nám
podaří získat potřebnou dotaci a projekt bude úspěšně dokončen. Po dlouhých letech se konečně blížíme k
realizaci, která výrazněpřispěje ke kvalitě života v našíobci.

Sledujte aktuální informace o projektu a buďme sJ)olečně součástí této významnézměny. Tatce budou mít

svou bezpečnou a moderní cyklostezku!
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Naše obec zažíváv posledních letech velké
změny. Díky blízkosti k Praze vzrostl zájem o
výstavbu nových domů a bytů, cožpřináší nejen
příležitosti, ale také výzvy. Tatce se však k těmto

změnámstaví čelem — s jasnou vizí a důrazem na
kvalitu života současných i budoucích obyvatel.

Jak to začalo?
S rostoucím zájmem o bydlení v našíobci jsme se
začali seznamovat s developerskými projekty. Už
na počátku jsme si uvědomili, žeje nutné nejen
podpořit rozvoj, ale také zajistit, aby probíhal s

ohledem na místní prostředí a potřeby obce. Ve
spolupráci se spolkem Zdravé Tatce, který
sdružuje odborníky z oblasti architektury a
stavebnictví, jsme identifikovali některé
nedostatky u zahájených stavebních prací.

Plánování s rozumem
Díky těmto poznatkům jsme se pustili do práce na
novémúzemnímplánu s prvky regulačního plánu.

Tento dokument přinese konkrétní pravidla — od
vzhledu oplocení až po minimální počet
parkovacích míst na pozemcích. V lednu 2024
navíc vstoupily v platnost Zásady výstavby v
obci Tatce, které schválilo zastupitelstvo obce

v prosinci 2023. Zásady stanovují podmínky pro
novou výstavbu a výši příspěvků na technickou
infrastrukturu. Například u novébytové jednotky
je příspěvek stanoven na 100 tisíc Kč. Občané,
kteří v obci žijí déle nežpět let, mají nárok na
slevu 80 %.

Kde se staví?

Mezi největší developerské projekty patří:

Lokalita Na Ohnuté: Společnost
Rezidence Tatce zde plánuje výstavbu 38
bytových jednotek. Podmínky byly

stanoveny v tzv. Plánovací smlouvě, která

zahrnuje i příspěvky na infrastrukturu.
Ulice Prašná: Zde již probíhá výstavba
pěti dvojdomů a jednoho samostatného
domu pod taktovkou společnosti Hralstav,

Investice pro budoucnost
Z prostředků získaných z příspěvků na
infrastrukturu plánujeme financovat investice do
nových silnic, chodníků, veřejného osvětlení a
občanské vybavenosti. Tyto kroky zajistí, ženaše
obec zůstane nejen atraktivní pro novéobyvatele,
ale také příjemným místem pro násvšechny.

Pro více informací o Zásadách výstavby navštivte

webové stránky obce. Společně tvoříme
budoucnost Tatců!

a.s.
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Rok 2024 byl pro Jednotku sboru dobrovolných
hasičů (JSDH) Tatce plný různorodýchvýzev,
nasazenía pomoci jak v případě požárů,tak i v
dalších krizových situacích. Naši hasiči byli nejen
připraveni na zásahy při událostech v obci, ale

rovněžzasahovali i mimo ni, čímžse opět

potvrdila jejich důležitá role v širším regionu.

Požární a technické zásahy v roce 2024

JSDH Tatce byla v roce 2024 vyslána k 10
událostem, které zahrnovaly jak požáry,tak i

technické zásahy a záchranné akce. Některé z
těchto zásahů si zaslouží zvláštní pozornost:

•

•

13. ledna — Únik nebezpečných látek v

Tatcích.

7. února Záchrana osob a zvířat v
Tatcích.

19. března — Požár skládky a třídící linky
v hale v Radimi (II. stupeň poplachu).

31. března — Požár v obci Tatce

26. května — Požár rodinného domu v
Chrášťanech.

5. července— Požár v Tatcích.

17. července— Požár v Milčicích.

25. července— Požár trávy v
Chrášťanech.

17. října — Technická pomoc v Tatcích.

26. října — Požár udírny v Tatcích.

Tato aktivita je pouze částí každodenního nasazení
našich členů, kteří se pravidelně školí, aby byli
připraveni na různédruhy zásahů. V roce 2024,

stejně jako v předchozích letech, jsou členové
jednotky školeni nejméně40 hodin ročně, jak

teoreticky, tak prakticky. Požadována je také

pravidelná lékařská prohlídka pro všechny členy,
kteří vykonávají náročnéúkoly, včetně řidičů a

nositelů dýchací techniky.
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Pomoc při povodních v Mikulovicích

Jedním z vrcholů našíčinnosti v roce 2024 byla

pomoc při povodních v Mikulovicích, kam jsme
vyrazili na pomoc 30. září.Díky sbírkám a

podpoře od místních obyvatel, stejně jako za
finanční pomoci obce, se našejednotka dostala k
zásahu v těžce postižené oblasti.

V Mikulovicích jsme byli ubytováni v místní

školce a první den po příjezdu jsme pomáhali s
odstraňováním bahna a písku z rodinných domů,
včetně práce na odstranění omítek. V odpoledních

hodinách náskrizový štáb poslal do České Vsi,

kde jsme pomáhali s odstraňováním velkého kusu
betonu a kácením stromů na dalších

nemovitostech.

Druhý den násčekala zahrádkářská kolonie, kde
jsme celý den pracovali na odstraňování bahna,
nakládání kontejnerů, kácení stromů a úklidu.

Poslední den jsme pomáhali v mateřské školce,
kde jsme vykonávali drobné stavební práce,
včetně montáže nástěnek a čištění kolem budovy.

Před návratem domů jsme ještě pomáhali jedné

rodině vystěhovat mokrou sedačku a piano z

jejich zaplaveného domu. Tento zásah byl jedním
z mnoha příkladů solidarity a nasazenínašich
členů v krizových situacích.

Ostatní činnost a asistence jednotky

Kromě zásahů při požárech a povodních byla
jednotka aktivní i při dalších akcích a činnostech,

které podpořily život v obci i regionu:

Kácení dřevin — pravidelná údržba a

zajištění bezpečnosti v okolí obce.

Zalévání zeleně a péče o vysazené
stromy — podíleli jsme se na údržbě

veřejnézeleně.

Dětské dny — asistence při organizaci
akcí pro děti, například v Milčicích nebo
při zahájení školního roku.
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Pořádání akcí — podíleli jsme se na
organizaci tradičních akcí, jako jsou
Čarodějnice, čištění požární nádrže, a

Posvícenská zábava.

Požární dohledy — zajištění bezpečnosti
při veřejných událostech jako ohňostroj v
Sadské, Tatecká fošna, nebo
lampionový průvod.

Přípravy a školení

V roce 2024 jsme rozšířili počet strojníků na 5 a
nositelů dýchací techniky na 12, cožznamená,
že jednotka je silnější a připravenější na výzvy,
které ji mohou čekat.

Závěr a poděkování

Rok 2024 byl pro JSDH Tatce rokem, kdy naši

členové nejenžezasahovali při řadě požárů a

krizových událostí, ale také aktivně pomáhali na
místní i širší úrovni. Vždy se můžete spolehnout
na to, že naši hasiči jsou připraveni pomoci nejen
v případě požárů, ale i v jiných krizových
situacích, a to díky pečlivé přípravě a odhodlání.

Děkujeme všem, kteří náspodporují, aťuž
materiálně, nebo morálně. Děkujeme obci za
pomoc při organizaci a financování našich aktivit.
Bez vásby naše činnost nebyla možná.
A pokud byste některé z náschtěli zahlédnout
v nejbližší době, budeme dozorovat Novoroční
ohňostroj v Sadské.

Tak hodně zdraví v roce 2025! !!
Martin Müller
zástupce velitele jednotky
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Naše obec má novédětské hřiště ''U Statku ť! Tento projekt, který jsme společně dlouho plánovali, se
konečně stal realitou. Hřiště bude místem radosti a zábavy nejen pro našeděti, ale i pro rodiny z okolí.

Na vybudování tohoto hřiště přispěl významnoučástkou Spolek Pro Tatce, který věnoval 50 tisíc korun.
Další finanční prostředky ve výši 630 tisíc korun jsme získali díky dotačnímu titulu Středočeského kraje.

Zbývající finanční prostředky byla našespoluúčast, a to ve výši cca dalších 700 tisíc korun, které byly
použity na dopadové plochy a oplocení.

Stavbu hřiště realizovala renomovanábrněnská firma Bonita. Hřiště je vybaveno kvalitními a bezpečnými
herními prvky, které byly vybrány tak, aby si zde užily děti různého věku. Navíc jsme nechali kolem hřiště
postavit plot s motivy obce a dětí, cožnejen zvyšuje bezpečnost, ale také krásně zapadá do okolí.

Abychom zajistili bezpečné prostředí pro všechny, připravili jsme provozní řád, který stanovuje pravidla pro
používání hřiště, dodržování čistoty a respektování klidu v okolí. Věřím, žetato pravidla pomohou zachovat
hřiště v co nejlepším stavu pro všechny.

V obci tak vznikl prostor pro trávení časuv místě, kde se potkáváme. Ať užje to díky obecnímu úřadu,
knihovně, hospůdce nebo různýmakcím, které se staly již tradičními. Posvícení, masopust, letní posezení.

Těším se, že se na hřišti budeme setkávat a sdílet společné radosti. Děkuji všem, kteří se na úspěšném
projektupodíleli a na jaře se na hřišti setkáme, abychom ho slavnostně uvedli do života obce s těmi, kteří na
něm budou trávit čas— s našimi dětmi.

75
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V říjnu jsme se radovali z krásné tradice přivítání nověnarozených občánků! Slavnostní setkání se

konalo v sále kulturního domu za přítomnosti rodičů, prarodičů a blízkých našich nejmenších.

Starostka obce v přátelském duchu přivítala všechny přítomné a podělila se o svou radost z toho, žemůžeme
společně oslavit novéčleny našíkomunity. Rodičům popřála hodně radosti s jejich dětmi a vyjádřila naději,
že budou mít šťastné a spokojené dětství v našíobci.

Slavnostní atmosféru zpestřily svýmkrásným vystoupením žákyně našíškoly, které si připravily krátký
program na počest této významnéudálosti. Jejich vystoupení přidalo celé akci na srdečnosti a pohladilo
všechny přítomné na duši.

Po krátkém projevu a přivítání následovalo slavnostní fotografování. Každá rodina si tak odnesla nejen
krásnou vzpomínku, ale také speciální leporelo s fotkami z této události, které jsme připravili jako dárek od
obce. Věříme, žetento malý dar potěší a zůstane milou připomínkou tohoto dne.

Celá akce probíhala v pohodové atmosféře, která podtrhla důležitost rodinných a komunitních hodnot.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci této slavnosti, a přejemenašim novýmobčánkům a

jejich rodinám mnoho štěstí, zdraví a radosti do budoucna!
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Naše obec se letos opět věnovala rozšiřování zeleně, která nejen
zkrášluje krajinu, ale také plní důležité praktické funkce. Výsadba
stromů a keřů podél polních cest pomáhá obnovovat tradiční
krajinné prvky, vytváří stín pro procházky a zároveňchrání cesty
před postupným zúženímzpůsobeným oráním.

Jarní výsadba keřů mezi Tatci a Skramníky
Na jaře jsme se zaměřili na obnovu polní cesty mezi katastrem obcí

Tatce a Skramníky, která sice stále existovala na mapách, ale ve
skutečnosti byla rozoraná.V této lokalitě jsme vysadili keře, které jsme
obehnali oplocením proti okusu zvěří.Přestože bylo jaro náročnéna
zálivku, většina keřů přežila, a ty, které ne, budou nahrazeny.

Stromy od páťáků: živá památka na školní roky
Další výsadbujsme realizovali ve spolupráci s dětmi z našíškoly. Každý páťák, který
dokončuje školní docházku, měl možnost zasadit svůj vlastní strom. Tento nápad má dvojí

smysl — děti si vyzkouší, co obnáší zasadit strom a zároveňsi vytvoří v obci twalou
vzpomínku. I když ne všechny stromy přežily, plánujeme pokračovat a zároveňhledat

způsoby, jak děti motivovat k ještě lepší péči o svéstromy. Možná, žepříště zapojíme
i nějaké malé odměny!

Podzimní výsadba lip podél cesty do Figury
Na podzim jsme se soustředili na cestu z Hořanské ulice do Figury, která byla na jaře vytyčena geodetem.
Podél ní bylo vysazeno 40 nových lip, které v příštím roce doplní keře. Tato výsadba bude významným
krajinotvorným prvkem, kterýjistě ocenínejenmístní, ale i lidé z okolních obcí.

Spolupráce, která dává smysl
Realizaci výsadebzajišťujeme s podporou společnosti Sázíme stromy a pana Tomáše Vodičky. Obec se
stará o získání potřebných souhlasů, zatímco Tomáš zajišťuje financování a organizaci samotného sázení,
často ve spolupráci s firmami, které si výsadbu zvolí jako teambuildingovou aktivitu. Poslední výsadba lip
byla například financována firmou VPK Suchý, s.r.o.,zatímco zaměstnanci ČSOB osobně přiložili ruku k
dílu.

Tomášovi a všemzúčastněnýmpatří velké poděkování — jejich podpora a prácenámpomáhají měnit Tatce k
lepšímu.

A co vy?
Všimli jste si nověvysazených stromů a keřů? Chodíte na procházky kolem polí nebo do Figury a sledujete,
jak se krajina postupně proměňuje?Budeme rádi, když nám dáte vědět, jak vnímáte tyto změny — a třeba se
zapojíte do některé z budoucích výsadeb!

Díky všem, kdo nám pomáhají z Tatců dělat zelenější a příjemnější místo k životu.
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Před dvěma lety se ve školce objevil nenápadný letáček o náboru do fotbalové přípravky. Rekla jsem si, že
děti mám, hřiště hned za plotem, tak proč to nezkusit. Na první trénink jsem je vedla se smíšenými pocity,
neboť jsem z místního fotbalu znala jen slovní vodopád linoucí se během zápasů ze hřiště. A odcházela
s poznáním, že za plotem to můžebýt také fajn. Pro děti to byla láska na první pohled nebo spíš kopnutí. Při
trénincích postupně získávají nejenzáklady hry od techniky kopání ažpo týmovouspolupráci, ale učí se fair
play, zvládat výhry a slavit prohry, upevňují přátelství.

Tréninky fotbalové přípravky se časemstaly nejen centrem sportovního nadšení, ale také místem setkávání a

budování komunitních vztahů. Dospěláci během tréninku proberou všechny (ne-)důležité novinky, vymění
zkušenosti, kontakty nebo potrénují nohejbal. A děti, které ještě ke kopačkámnedorostly se vyřádí na čerstvém
vzduchu. A co teprve společná fandění na turnajích!
S velkým úspěchem se také setkal letošní letní fotbalovýkemp, kterého se zúčastnilo přes 20 dětí. Kemp nabídl

pestrý program — od tréninků pod širým nebem, přes různésoutěže a hry, až po vyrábění památečních triček.
Nesměl chybět ani výlet, bublinová show a pořádná rozlučka. Rodiče a prarodiče se zapojili do příprav, napekli
skvělé buchty, pomáhali s vařením, úklidem, ..

Od prosince trénuje přípravka ve velkém sále v kulturním domě. Pokud vašedítě baví fotbal nebo hledá
smysluplnou volnočasovou aktivitu, neváhejte a přijďte se podívat na našetréninky. Přijímáme děti během
celého roku, a to i bez předchozích zkušeností.
Všichni jsou vítáni — aťužna hřišti, mezi trenéry nebo na

' 'lavičce” mezi rodiči.

Nesmím zapomenout zmínit, že v podzimní tabulce obsadila našepřípravka krásné třetí
místo. A s tímto optimistickým výsledkemvkročíme do roku 2025, kdy TJ Sokol Tatce oslaví 95 let od svého

založení.

Krásné Vánoce a pohodový rok 2025

přeje
Radka Stoklasová
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